

રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રીની સફળ રજુઆત...

નિકાસકારોને MEIS સ્કીમ હેઠળ મળવાપાત્ર લાભો તથા પ્રિ અને પોસ્ટ શિપમેન્ટ પર વ્યાજ સહાયની સમય મર્યાદા વધારવામાં આવેલ...

રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા ઔદ્યોગીક, વાણિજ્યીક તથા આયાત-નિકાસ કરતા એકમોને કોરોના વૈશ્વિક મહામારી દરમ્યાન અસહ્ય નુકશાની તથા હાલાકી ભોગવવી પડેલ. આવા નિર્દેશીત એકમોને રાહત તથા સહાય પુરી પાડવા માટે રાજકોટ ચેમ્બર દ્વારા કેન્દ્ર સરકારમાં અગાઉ રજુઆતો કરેલ. જે અંતર્ગત કેન્દ્ર સરકારે Interest Equalization Scheme જાહેર કરેલ હતી. જે અંતર્ગત નિકાસકારો દ્વારા કરવામાં આવેલ પ્રિ અને પોસ્ટ શીપમેન્ટ નિકાસ માટે લેવાયેલ લોન અંતર્ગત વ્યાજ સહાય ચુકવવામાં આવે છે. જેની સમય મર્યાદા તા.૩૦-૯-૨૦૨૧ ના રોજ પુર્ણ થયેલ હતી. આ યોજનાને સરકાર દ્વારા વધુ લંબાવવામાં આવેલ પરંતુ કોઈપણ પ્રકારનું જાહેરનામું પ્રસિધ્ધ ન થવાના કારણે નિકાસકારોને બેન્કો દ્વારા અપાતા લાભો-સહાયો મળતા ન હતા. તેથી આ યોજનાની સમય મર્યાદા વધારવા રાજકોટ ચેમ્બરના ઉપપ્રમુખશ્રી પાર્થભાઈ ગણાત્રા દ્વારા કેન્દ્રીય નાણામંત્રીશ્રીમતી નિર્મલા સિતારામનજી, વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગમંત્રીશ્રી પિયુષ ગોયેલજી તથા સાંસદશ્રી રામભાઈ મોકરીયાજી સમક્ષ રજુઆત કરેલ હતી. જેના ફળસ્વરૂપે આ યોજના અંતર્ગત મળવાપાત્ર ૩% વ્યાજ સહાયની સમય મર્યાદા તા.૩૧ માર્ચ ૨૦૨૪ સુધી કરવામાં આવેલ છે.

વધુમાં સરકારશ્રીની ફોરેન ટ્રેડ પોલીસી ૨૦૧૫-૨૦૨૦ અંતર્ગત નિકાસકારોને MEIS સ્કીમ હેઠળ વિવિધ લાભો મળવાપાત્ર થતા હોય છે. જેમાં DGFT દ્વારા Certain Duty Credit Scrip Based Schemes ની સમય મર્યાદા સુધારી વધુ લંબાવવામાં આવી છે. જેમાં (૧) ફોરેન ટ્રેડ પોલીસી અંતર્ગત મહત્તમ ફાળવણી તા.૧-૯-૨૦૨૦ થી ૩૧-૧૨-૨૦૨૦ સુધીના MEIS ના લાભો રૂ.૫ લાખ કરોડ દુર કરી આજ સમયાગાળા દરમ્યાન નિકાસ કરેલ હોય તેવા નિકાસકારોને IEC દીઠ રૂ. ૨ કરોડ સુધીનો MEIS નો લાભ લેવા માટેની અરજી કરી શકશે. (૨) તા.૧-૪-૨૦૨૦ થી ૩૧-૧૨-૨૦૨૦ દરમ્યાન કરેલ નિકાસ દરમ્યાન MEIS નો લાભ મેળવવા માટે ક્લેઈમ રજુ કરવાની છેલ્લી તા.૩૧-૧-૨૦૨૦ કરેલ હતી જે સુધારી તા.૩૦-૪-૨૦૨૨ સુધી વધારવામાં આવેલ છે. જેમાં ૨% વધારાનો એડ-હોક આ છેલ્લી તારીખ સુધી જ મળશે. (૩) Rebate of State and Central Levies Taxes (RoSCTL) Scheme અંતર્ગત આર્ટિકલ્સ અને ગારમેન્ટની નિકાસ તા.૭-૩-૨૦૧૯ થી ૩૧-૧૨-૨૦૨૦ દરમ્યાન કરાયેલને મળવાપાત્ર લાભના ક્લેઈમ રજુ કરવાની મર્યાદા તથા ટેક્સટાઈલ સેક્ટરની Rebate of State and Central Levies Taxes (RoSCTL) Scheme અંતર્ગત નિકાસના લાભો માટે ક્લેઈમ રજુ કરવાની સમય મર્યાદા તા.૧૫-૩-૨૦૨૨ સુધી કરાયેલ છે. આમ રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા કરાયેલ રજુઆતોને સફળતા મળેલ છે.